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Muitos primatas, incluindo nés humanos, possuem
vis&o tricromatica: t&m trés pigmentos visuais na retina
sensiveis a luz de uma determinada faixa de comprimentos
de onda. Informalmente, embora os pigmentos em si néo
possuam cor, estes s&o conhecidos como pigmentos
“azul”, "verde” e “vermelho” e estdio associados a cor
que causa grande excitag&o (ativagéo). A sensagio que
temos ao observar um objeto colorido decorre da ativagéo
relativa dos trés pigmentos. Ou seja, se estimulassemos
a retina com uma luz na faixa de 530.nm (retangulo | no
grafico), ndo excitariamos o pigmento “azul”, o pigmento
‘verde” seria ativado ao maximo e o “vermelho” seria
ativado em aproximadamente 75%, e isso nos daria
a sensagéo de ver uma cor amarelada. J& uma luz na
faixa de comprimento de onda de 600 nm (retangulo i
estimularia o pigmento “verde” um pouco e o “vermelho”
em cerca de 75%, e isso nos daria a sensacio de ver
laranja-avermelhado. No entanto, ha caracteristicas
genéticas presentes em alguns individuos, conhecidas
coletivamente como Daltonismo, em que um ou mais
pigmentos n&o funcionam perfeitamente.
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Disponivel em: www.comprehensivephysiology.com. Acesso em: 3 ago. 2012 {adaptado).

Assunto: Optica da vis&do

Caso estimulassemos a retina de um individuo com essa
caracteristica, que ndo possuisse o pigmento conhecido
como “verde”, com as luzes de 530 nm e 600 hm na mesma
intensidade luminosa, esse individuo seria incapaz de

© identificar o comprimento de onda do amarelo, uma
vez que ndo possui o pigmento “verde”.

® ver o estimulo de comprimento de onda laranja, pois
nao haveria estimulagio de um pigmento visual.

® detectar ambos os comprimentos de onda, uma vez
que a estimulagac dos pigmentos estaria prejudicada.

® visualizar o estimulo do comprimento de onda roxo,
ia que este se encontra na outra ponta do espectro.

O distinguir os dois comprimentos de onda, pois
ambos estimulam o pigmento “vermelho” na mesma
intensidade.

Como o individuo tem o daltonismo, a ativacdo do verde ndo € contemplada. Para faixas de
comprimentos de onda entre 530 nm e 600 nm, a ativagéo ocorre somente com 75% de vermelho.
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